

# SLOVENSKI NAROD.

Iskate vsak dan svečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računata se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poštnina znaša. Za oznakila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 6 kr., če se oznakilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se ispolnijo frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznakila, t. j. vse administrativne stvari.

## Odpovedana pogodba.

Odkar je prišlo vprašanje o obnovitvi carinske in trgovinske pogodbe mej Avstrijo in Ogersko zopet na dnevni red, opazovali so tudi najkratkovidnejši ljudje, da vlada cinca in cinca in se ne more odločiti za energično postopanje v varstvo avstrijskih interesov. Videlo se je jasno, da žele najvišji krogi, naj se pogodba na vsak način obnovi, veljaj karkoli, tudi če bi morala Cislitvanska še deset let služiti Ogerski kot molzna krava.

Iz začetka je vlada hotela obnovitev te pogodbe naložiti sedanjemu parlamentu, nadejaje se, da ta, stoječ pred razpustom, odobri vse, kar se mu predloži. Toda vladna špekulacija na slabost našega parlamenta se je izjalovila največ zaradi razmer na Ogerskem, kjer je bil drž. zbor razpuščen in so se vršile nove volitve in vsled tega je nastala potreba, da se pogodba odpove. Pri veliki debati o Pattaijevem predlogu, naj se pogodba odpove, je vlada na usta trgovinskega ministra barona Glanza decidirano izjavila, da to stori pravočasno. Toda vlada je hotela pokazati, da smatra odpoved zgolj za formalnost, katera nima nikakega večjega pomena. Pri debati o Pattaijevem predlogu je mogla sicer spoznati, da ima vse stranke na svoji strani, ako hoče energično zastopati cislitvanske interese, a vzlic temu je nameravala odpovedati pogodbo šele zadnji dan po zakonu v to določenega roka, namreč dne 31. decembra. Bog ne daj, da bi ogerska vlada smatrala odpoved za provokacijo, ali celo kot znamenje, da se cislitvanska vlada tudi eventualnega boja ne boji!

Ta neodločnost in bojzljivost cislitvanske vlade je dala ogerskemu ministerstvu novega poguma in da pokaže svojo moč in svojo odločnost, je kar na kratko odpovedalo pogodbo, ne čakaje zadnjega dne določenega roka. Dunajska vlada je na svoje veliko začudenje dobiła odpoved že pred več dnevi. Ogersko ministerstvo se bo s tem močno priklopilo tistim šovinističnim krogom madjarskim, kateri so načeloma nasprotni vsaki pogodbi in delajo na popolno samostanost svoje domovine, po vzdignilo je s tem svoj ugled v državi, ker bode

vsakdo iz tega, čeprav samo formalnega koraka sklepal, da je ogerska vlada pripravljena na najkrepkejšo obrambo ogerskih interesov. A ne samo to, tudi zunaj mej ogerske državne polovice bo ta odpoved uplivala neugodno na javno mnenje. Kdor je žrtev kake pogodbe, ki mu nalaga velikih bremen, tisti hiti da se jih iznebi in ne čaka, da ga izkoriščevalec prehití, da pogodbo sam odpove in se tako opere suma, da je imel iz pogodbe nepravilne koristi — tako bodo sklepali tisti, ki natančno ne poznajo razmer in to ni za nas na noben način dobro.

Banffy je dosegel z odpovedjo uvaževanja vreden, čeprav samo moralen uspeh in si s tem, da je Badenija prehitel, kolikor tolko olajšal svoje stališče vsaj v lastni domovini. Kakor rečeno, je odpoved zgolj formalnost, avstrijska vlada jo vzame na znanje in stvar je končana, kajti vprašanja o obnovitvi pogodbe same ne odločita vladi, nego parlamenta in tam se bode prihodnje leto koncentroval ves boj.

## Državni zbor.

Na Dunaju, 2. decembra.

Predloga o ustanovitvi fidejkomisa kneza Czartoryskega je prišla danes na razpravo in zadela ob viharen odpor, kateri se jutri še poostri. Poljaki polagajo na vzprejetje tega predloga veliko važnost in se jako trudijo, da pridobe zanj vse njim prijazne stranke, zlasti tudi Slovence, obljubuje jim svojo pomoč in podporo za druge prilike. Razmere v našem parlamentu so pač take, da morajo zlasti manjše stranke, če nečejo postati povsem izolirane, paktirati z drugimi strankami. Ko je grof Fran Coronini svoj čas izrekel krilato besedo, da je parlament luogo di traffico, je zadel popolno resnico.

Začetkom seje se je dognala razprava o regulaciji plač visokošolskih profesorjev. Govorila sta generalna govornika dr. Meuger (contra) in dr. Fournier (pro). Oba sta levičarja, a vzlic temu sta vsak svoje nazore z unemo zastopala in so bila zlasti nekatera izvajanja dra. Fournierja res zanimiva.

Pri glasovanju je bil predlog, naj se načrt vrne odseku, odklonjen s 155 proti 78 glasom, potem pa je zbornica z veliko večino vzprejela ves načrt.

Regulacija uradniških plač, v kolikor je bila odvisna od poslanske zbornice, je zdaj končana, zakon je rešen, a ker v njem ni rešeno, kdaj stopi v veljavo in je to popolnoma odvisno od izida pogajanj glede avstro ogerske pogodbe, se je bati, da bodo morali zboljšanih dohodkov nujno potrebni uradniki še dolgo čakati.

Zbornica je potem odobrila centralna računska zaključka za leti 1892. in 1893., pri kateri priliki je dr. Laginja opozarjal, da znašajo prebitki v teh letih 60 milijonov in sprožil vprašanje, bi li ne kazalo, porabiti teh prebitkov, da bi se znižali davki ali da bi se pospeševal kredit kmetovalcev in obrtnikov.

Nadalje je vzprejela zbornica predlog glede notarskih skušenj in glede prodaje državi lastnih nepremičnin, potem pa začela razpravo o predlogu glede ustanovitve fidejkomisa kneza Czartoryskega.

Poročevalec Evgen Abrahamowicz je priporočal, naj se vzprejme ta zakon, kateri je zbornica že odobrila.

Posl. Peschka je govoril zoper predlogo, s katero se zagotovi 19.000 oral sveta jedni sami rodbini, češ, da jej je namen, zagotoviti rodbini Czartoryski slavo in blagostanje za vse čase. Na Gališkem imajo veleposestniki 44 odstotkov vsega sveta v svojih rokah. Glede tega fidejkomisa se pravi, da je potreben za ohranitev muzeja knezov Czartoryski. Zakaj pa niso Czartoryski tega muzeja Gališki poklonili? Najumestneje bi bilo, da se fidejkomisi sploh odpravijo.

Posl. Rutowski je zagovarjal načrt, poudarjaje, da žele vsi krogi, naj se muzej ohrani, ker je važen za kulturni razvoj poljskega naroda.

Posl. dr. Steinwender je govoril zoper fidejkomise in naglašal, da zastopnikom naroda nikakor ne sme biti do tega, da bi mogli posamični ljudje sijajno živeti, ne da bi kaj delali, drugi njih sorodniki pa pobrali vse boljše službe.

## Listek.

### Taki-le so . . .

(Spisal J. A. Možina.)  
(Dalje.)

#### II.

Druga jutro je ravno odzvonilo sedmo uro, ko se je Vršič vzbudil. Leno se je pretegnil, široko zazeval in se sladko nasmehljaj.

Spomnil se je preteklega večera.

„Dražestna punica to, — ta Nina! In kako zna poljubljati, oh . . . Sam med je je! To bodo še urice . . . Pa vender . . . malo prenačil sem se. Take-le meščanske stvarice . . . to mi zna še nagajati.“ Še jedenkrat se je pretegnil in usedel na posteljo, da se obleče.

„No, pa Nina je tako — pre — — strastna. Nje se bodemo že odkrižali . . . Ampak — kar je res, je pa res — ona je krasna! Ah — njena postava . . . tako mehka, bujna — sladka! Mm-mm . . . kako bi . . .“ Zadovoljno je zamlaskal z ustnami, stresnil se in se hitel obleči.

Za prihodnjo nedeljo je napovedala lipovska čitalnica izlet v Sedejev boršt. Sedej je dal tamkaj nalašč za to priliko pokositi malo senočet. Ob štirih popoldne je došla tržka inteligenca z godbo na čelu na mesto.

Utrujena od dolgega pota je navalila takoj na krčmarja, ki je kar na vozu v senci košatega hrasta nastavil par sodčkov piva ter narezal krače in kruha. Izletniki so polegli v senco drevja in grmičja, tešili si glad in izpirali zaprašena grla, pa deloma nadaljevali po poti začeto zabavo.

Najdalje gori pod velikim leskovim grmom se je vtaborila družina Rožetova, kateri se je pridružil adjunkt Vršič.

Olga, jedina, ki ni čutila glada, je sedela čmerno, roke krog kolen ovite, malo v stran. Z nekim prezirom je ogledovala vso veselo družbo; zlasti je skoro zaničevalno pogledovala na Vladkota, ki je v družbi materini krepko obiral s kosti suho meso.

Nina je sedela prav pod grmom in slonela na močni leskovi veji; k njej pa se je sedaj pa sedaj pripogibal Vršič. Tudi ona je motrila družbo, zlasti ženske, oziroma njih tosalet.

„Poglej no, kako se je Žarnikova našemila! Tako stara, kaj? Pa svetlo zeleno obleko!“ šepetala je adjunktju.

„Oh, pa ona-le, ona! Poglej . . . In kako jej dvori novi koncipijent!“

„Sicer je pa lepa, ne?“ pripomnil je Ivan.

„Oh, lepa! . . . Misliš, da so njeni ti lasje?“

In pa ta vedno rdeča lica! Ali si slep? Si jo videl že kdaj blede?“

„No, ne rečem! Mogoče da res hrani v svojem budoirju kaj lončkov in čopičev, ali — impozantna je, ne? Ta postava — visoka, pa njeno obnašanje! . . . Sicer pa, Ninček moj dragi, pred teboj . . . kaj je ona pred teboj?“ Pogledal jo je žareče in jej stisnil roko.

Hipoma se oglasi godba.

Vršič in Nina sta planila oba hkrati pokonci, in že sta bila, tesno se objemaje, sredi travnika, ki se je kmalu prenapolnil s plesalci.

Otroci pa so odleteli v kraj, mej drevje na pokošeno, suho seno. V svojih razposajenih igrah so vpili in kričali tako, da so bili skoro prepvili 17 mož broječo lipovsko godbo.

Starejši Lipovčanje z županom Sedejem so ostali krog krčmarja; žene so se pa zbrale ob ognju, v katerem je črnolac, rmenopolten mož neprestano obračal in vrtel po raznju s slanino našitega janca. Sedaj pa sedaj je na opomin kake zanimajoče se Lipovčanke prestavil kozico, v kojoj je kapljala mast cvrčeče živali.

Gotovo so ostri, večji pogledi Lipovčank pripomogli, da se je janec hitreje pekel. Ob polu sedmih je bil že pečen in rmenopoltnož ga je razsekal



Minister dr. Rittner je skušal dokazati, da novi fidejkomis ne bo imel slabih nacionalnoekonomičnih posledic in poveličeval kulturni pomen muzeja kneza Czartoryskega.

Strastno je govoril dr. Vašaty. Trdil je, da se je odsekovih posvetovanj udeleževal pisarniški ravnatelj poslanske zbornice dvorni svetnik Halban, dasi v to ni opravičen, da se je zbornici predložilo poročilo, katero se v odseku niti sklenilo ni in da ne sme noben pravi ljudski zastopnik glasovati za ta fidejkomis, ko umrje v Gališki vsako leto do 50.000 oseb gladu.

Odgovarjal mu je grof Pininski, kateri je zavračal očitaje, da je predloga falsificirana.

Ker je seja trajala že 7 ur, se je zahtevalo, naj se zaključi. Predsednik se ni uklonil, nego dal besedo posl. Polaku, a nastal je tak hrup, da Polak ni mogel govoriti. Končno je zbornica vzprejela Nitschejev predlog, naj se seja zaključi.

Razprava o Czartoryskega fidejkomisu se bo torej nadaljevala, in sicer jutri.

### V Ljubljani, 3. decembra.

Mladočehi se mislijo še nadalje držati svoje dosedanje politike, kakor se da posneti iz nekega govora dr. Herolda v Chradimu. N. kakor ne mislijo Nemcem na ljubo se popolnoma upreti vladi. Nemci bi to seveda radi, ker bi bila potem vlada popolnoma od njih odvisna. Dr. Herold upa, da Mladočehi dosežejo s svojo politiko najuglednejše uspehe. Staročehom je priporočal, naj ne izpodkopljujejo tal mladočehski stranki, ker za Mladočehi ne pridejo več Staročehi na vrsto, temveč drugi, radikalnejši življi.

Krščanski socialisti na Moravskem. V Brnu se je osnovalo krščansko socialno društvo. Društvo je nemško, a vendar je večina članov češke narodnosti. Zato pa to društvo narodnim Nemcem nič prav ne ugaja. Boje se, da se boče pod plaščem krščanskega socializma razširil češki upliv v Brnu. Če boče to resnica, mi ne vemo. Verjetno se nam ne zdi. Da so pa mnogi Čehi v krščansko-socialnem društvu, prihaja pa od tod, ker so v Brnu mali obrtniki največ Čehi. Krščanski socializem pa ima oporo baš v malih obrtnikih.

Deželni odbor gališki je sklenil, da ne predloži deželnemu zboru predloge, da bi se upejvala v Galiciji direktna in tajna volilna pravica kmetih. Gospoda, ki ima sedaj prvo besedo v Galiciji, le predobro ve, da bi volilci jo popolnoma prezrli, ako bi mogli voliti, ne da bi jih kdo nadzoroval. Da se to posreči, ostanejo volitve po volilnih možeh. Deželni odbor se sklicuje na to, da ne gre sledoje leto premenjati volilnega reda, ker se je baš lani premenil, kajti pomnožilo se je bilo nekoliko število poslancev.

Grškoserbsko sovraštvo. Sedaj se govori, da skopeljski metropolit Metod ni umrl naravne smrti, temveč so ga umorili Grki. Metod je bil naklonjen Srbom in se je upiral temu, da se izrinejo iz cerkve vse slovanske bogoslužne knjige. Grki so ga zaradi tega jako sovražili in tudi carigrjski patrijarh ni maral zanj. Samljivo je že to, da sta

in razrezal na kosce. Po grošu kosce je skoro izginil v lačnih lipovskih želodeih.

Rožetovi in Vršič so povečerjali in poslednji je poprosil Nino, da se malo sprehodita.

Nemo sta korakala mej veselo družbo, a skoro zavila v stran, mej grmičje in brastovje.

Na malej vzvišini pod širokim hrastom sta obstala. Polagoma se je jelo mračiti; solnce je ravnokar zašlo.

Pri plesu sta se oba silno razgrela. Nini so gorela lica, kakor bi ji hotela počiti in Ivan si je že parkrat obrisal potno čelo. Levo roko krog nje-nega života, v desni njeno mehko belo pahljačo, je pahljal njo in sebe ter se sedaj pa sedaj mrzlično stresel in se tesneje pritisnil k dražestni ljubici.

„Kako je tu lepo!“ je šepnila ona.

„Da, krasno!“ odgovoril je on, jo naglo dvignil na prsi in jo drhteč poljubil na rožni ustni.

Zopet sta šetala naprej.

Hkrati je zahreščala suhljad. Bližali so se koraki. Bila sta Olga in Vladko.

Že ves popoldan se je kazala Olga grozno pusto in černo. Vžaljena je bila menda še od onega večera. Plesati se jej ni ljubilo; tožila je, da jo glavo boli. Vladko, ki se je mej plesom kolikor mogoče krog nje sukaj, jej je svetoval kratek izprehod. A komaj in komaj, da se je vdala, ko so jej tudi roditelji prigovarjali.

patrijarh in sinoda takoj drugi dan po Metodovi smrti imenovala za skopeljskega metropolita nekega Ambrozija, ki je znan kot velik sovražnik Srbov. Ambrozij ne razume nobene slovanske besede, dasi je skopeljska metropolija čisto serbska.

Dardanelsko vprašanje. Nemčija si prizadeva zopet pridobiti naklonjenost Rusije. Po nemških poloficijoznih listih se priporoča, da se dardanelške ožine odpro za ruske vojne ladije, za druge evropske vojne ladije naj ostanejo zaprte. S tem se po mnenju teh listov ne oškodujejo koristi drugih evropskih vlastij. V resnici pa ima ta pisava namen, napraviti raspor mej Rusijo in Francijo. Glede dardanelškega vprašanja se ne ujemata Rusija in Francija, zato bi pa Nemci radi to vprašanje spravili na dnevni red.

Egiptasko vprašanje. Francozi so jako nevoljni, da so Angleži še vedno v Egiptu. Sami jih od ondu spraviti ne morejo, Rusija jih dosti v tem oziru ne podpira, Nemčija je pa dosedaj bila v egiptaskem vprašanju največ neutralna, v jednem slučaju je pa celo potegnila z Angleži. Zadnje dni nemški vladni listi Franciji ponujajo pomoč, da prežene Angleže iz Egipta in se polasti tudi Palestine in Sirije, po čemur že dolgo hrepeni. Nemčija za svojo pomoč družega ne zahteva, nego, da se Francozi pošteno in odkritosrčno odreko težnjam po zopetnem prisvojenju Alsacije in Lotaringije. Francozi tega seveda ne bodo storili. Sicer se pa tudi ne ve, koliko je dejanski pripravljena Franciji pomagati Nemčija. Svojih vojakov najbrž ne pošlje za Francoze v boj. Na diplomatičnem poprišču pa Nemčija sedaj nima tacega upliva, da bi mogla kar razdeljevati turške pokrajine. V orijentu more Franciji mnogo več koristiti Rusija nego Nemčija, zato se pa v Parizu za take nemške ponudbe zmenili ne bodo. Alzaško vprašanje boče še nadalje nevarnost za Nemčijo.

Kuba na prodaj. Nekateri španski politiki so prišli na misel, da bi prodali Kubo Zjedinjenim državam. Že 1845. leta so Zjedinjene države hotele kupiti Kubo, a tedaj so bili Španci še preponosni, da bi jo prodali. Sedaj so pa že dosti bolj ponižni, in se kupčija morda dožene, če so le Američani pripravljene Špancem dosti za Kubo plačati.

## Dopisi.

Iz Novega mesta, 30. novembra. V soboto dne 28. t. m. priredilo je „Dolenjsko pevsko društvo“ Prešernov večer, ki se je vrlo dobro obnesel. Posamezne točke obširnega vzporeda izvajale so se dovolj dovršeno. A kljub vsemu temu ni bil koncert tako obiskan, kakor je bilo želeli. Pogrešali smo precej naše narodne inteligence, ki se ni odzvala pozivu pevskega društva. Največjo senzacijo sta obudila zopet združeno nastopivša tamburaška zbor gospic tamburašic ter zbor „Dol. Sokola“. Pri prvi, jako obširni točki opaziti je bilo nekatere pomankljivosti, česar pa ne moremo šteti v greh sodelovateljem tamburaškega zbor, saj nam je znano, da se je tamburaški zbor „Dol. Sokola“ pred kratkim šele osnoval, a moral koj prvič stopiti pred občinstvo s težavnejšimi ter daljšimi skladbami. V obče pa moramo konstatirati, da se

Tiho je korakala poleg mladeniča in le redko osorno odgovarjala na njegova ljubezniva tolažila in boječa vprašanja.

Prišla sta do prostora, kjer sta se mudila Nina in Vršič.

Nastalo je mej tem že precej mračno in skoro sta bila že mimo ljubečih, ne da bi ju bila zapazila.

Tu se Olga nagloma obrne — menda je začela kak vzdih — in zapazivši onadva, obstane kakor okamenela. Roka jej je hipoma poletela na dvigajoče se prsi in da se ni bila naslonila na Vladka, padla bi bila na tla.

Vladko si ni vedel razlagati nenadnega dogodka; prestrašen jo je objel krog pasu in pritisnil k sebi:

„Olga, kaj vam je. — Olga?“

Ona pa se ga je oklenila krog vratu, pritisnila svoje vroče lice na njegovo in razburjeno sopeč, ga je začela nenadoma poljubljati, da je blaženi, od sreče popolnoma omamljeni mladenič komaj vedel, kaj počenja.

Od plesišča sem je hipoma zadonel mogočen jak „tuš“ ... in vzdramil Olgo in Vladka. Razburjena sta odhitela. Tudi Vršič z Nino je bil že odšel.

(Konec prih.)

je v tem kratkem času priučil dovolj, radi česar smo tudi prepričani, da nas prihodnjic iznenadi še s sigurnejšim in dovršenejšim sviranjem nego ta večer. Povsem hvalevredno pa sta udarjala tamburaška zbor Ipavec Švabov „Mrak“, kakor tudi „Hrvatsko kolo“, katero se je vzprejelo z burnim odobravanjem in živio-klici na marljivega zborovodjo g. VI. Ravniharja, koji se na vso moč trudi in prizadeva ohraniti zboroma tisti ugled, kot ga sta uživala pod spretnim vodstvom Trišlerjevim. Upamo, da to tudi v kratkem doseže. „Kolo“ se je na splošno željo opetovalo. Pripomniti nam je še, da so tamburaši nastopili z zborovodjo vred v krasni sokolski noši. Nadalje smo se divili vedno mladim skladbam g. P. H. Sattnerja „Na planine“ in „Pogled v nedolžno oko“, pri kojih se je prirejalo našemu moškemu zboru nenavadno burne ovacije. Naše ljubke gospice pevke pripomog'e so isto tako mnogo k dobremu uspehu tega večera z Abtovo „Življenje v pomladi“, s katero so povsem zadovoljile zbrano občinstvo. Tudi Vilharjev samospev „Kam?“, kojega je pel baritonist g. Ravnihar jako čustveno in razločno, žel je tako burno pohvelo, da ga je moral opetovati. Zabiti ne smemo tudi Vilharjeve „Romance“ in „Domovini“ ter težavnejše Foersterjeve „Naše goré“, koje je izvajal mešani zbor jako gladko in dovršeno, kar je seveda zasluga neumorno trudečega se pevovodje g. Hadnika. Presenetila nas pa je povsem nova skladba „Naša zvezda“, koji so sledili nenavadno burni živio-klici na premarljivega g. skladatelja St. Pirnata, kateri nas je posetil, da prisostvuje koncertu. Ker ploskanje združeno z grmečimi dobro-klici le ni hotelo se poleči, ponavljala se je tudi ta točka. Ganljiv je bil prizor, ko se je zaslužnemu g. skladatelju same radosti potočila solza po resnem licu. Bog ga živi in ohrani še mnoga leta našemu narodu! Po koncertu razvil se je jako živahen ples, ki je trajal do tretje ure po polnoči. Udeležilo se ga je staro in mlado. Konečno izrekamo najtoplejšo zahvalo našim vrlim damam, koje so do zadnjega trenutka vztrajale proslavši s tem prvaka slovenskih pesnikov nesmrtnega Prešerna, čegar spomin smo obhajali tisti večer z željo, „naj bi o stoletnici njegovega rojstva stal v stolici slovenski njegov spomenik pred „Narodnim domom“!“

## Dnevne vesti.

V Ljubljani, 3. decembra.

— (Repertoar slovenskega gledališča.) Za današnja reprizo opere „Rigoletto“ se kaže največje zanimanje, tako da boče gledališče najbrž zopet razprodano. Soboto je sicer dan za slovensko predstavo, ta pa odpade, ker je isti dan Sokolov Miklavžev večer. Prihodnja slovenska predstava bo torej šele v torek, dne 8. t. m. in sicer se bodo predstavljali „Razbojnik“.

— (Deželni šolski svet) je v zadnji svoji seji dovolil po 50 gld. za šolske vrte v Senožebah, v Boštanju, v Dupljah, na Barju, v Zgornjih Pirničah, v Dol. Logatcu, v Žužemberku, v Breznici, v Radovici in v Lienfeldu, po 25 gld. pa za šolske vrte v Velikih Lasičah, v Šmarjeti, pri D. M. v Polju, na Uacu, na Črnem vrhu, v Boh. Bistrici, na Beli peči, v Čatežu, pri Novem mestu, v Trzinu, v Adlešičah, v Štreklovcu in v Vremu, ter imenoval učitelja v Gradoviču g. Antona Liko zarja nadučiteljem v Preserju in g. Franca Čuka stalnim učiteljem na Ostrožnem brdu.

— (Promenadna koncerta.) Kakor skoraj vsako leto, trpeli so naši barjani tudi letos vsled povodnji veliko škodo. Revščina in beda je velika. Vsled inicijative gospoda župana Hribarja priredila se bodeta v korist oškodovanim barjanom dva promenadna koncerta s sodelovanjem vojaške godbe in sicer prvi dne 8. decembra v Sokolovi telovadnici v „Narodnem domu“, drugi pa dne 13. decembra v „Tonhalle“. Pričetek vsakokrat ob štirih popoldne. Vzpored obseza samo izborne, večinoma slovanske kompozicije in zaslužita koncerta torej tudi z umetniškega stališča vso pozornost. Ker pa je razven tega dohodek namenjen humanitarni svrhi, prepričani smo, da se boče naše občinstvo, ki se vedno odlikuje po svoji dobrodelnosti, promenadnih koncertov v obilnem številu udeležilo.

— (Pogreb) Ob mnogoštevilni udeležbi občinstva zlasti iz učiteljskih krogov in profesorjev velike gimnazije ter dijakov se je vršil včeraj popoldne pogreb prerano umrlega profesorja F. S. Gerdnica.

— („Glasbena Matica“) Jutri, v petek dne 4. t. m. je skupna skušnja za mešani zbor. Ženski zbor prične ob 1/8. uri, moški ob 8. uri večer. Ker bo ob jednem skušnja za moški zbor za dobrodelni koncert, ki se priredi dne 8. t. m. za Barjane, prosijo se gg. pevci, naj se udeleže skušnje polnoštevilno.

— (Podkovska šola.) Novo šolsko leto na podkovski šoli ljubljanski se prične 1. dne januarja 1897. leta. S poukom v podkovstvu je združen tudi nauk o ogledovanju živine in mesa. Kdor želi vzprejet biti v podkovsko šolo, se mora izkazati:



1. s spričevalom, da se je pri kakem kovaču izučil za kovaškega pomočnika, 2. z domovinskim listom, 3. s spričevalom svojega župnika ali župana, da je poštenega vedenja, in 4. da zna brati in pisati slovenski. Ubožni učenci morejo tudi dobiti štipendije po 60, oziroma 50 goldinarjev. Prosilci za štipendije morajo predložiti: 1. ubožni list, 2. spričevalo o poštenem vedenju in 3. potrdilo, da so delali že dve leti kot kovaški pomočniki. Prošnje s temi spričevali naj pošljejo vsaj do 15. dne decembra t. l. glavnemu odboru c. kr. kmetijske družbe v Ljubljani. Šola traja do konca junaja 1897. leta. Kdor dobro prebije preizkušnjo, more po zakonu iz 1873. leta dobiti patent podkovskega mojstra, ker sedaj ne more nihče brez preizkušnje postati kovaški mojster. Nauk v tej šoli je brezplačen. Vsak učenec si mora za časa šolanja skrbeti le za živež in za stanovanje ter za potrebne šolske knjige. Stanovanje dobodo učenci za majhno plačo v šolski hiši. Učenci naj se oglase vsaj dva dni pred šolskim začetkom v podkovski šoli na Spodnjih Poljanah. Ker je po slovenskih deželah še vedno premalo v podkovstvu izučeni kovačev in zdravnikov kopitnih boleznij, pa tudi premalo izurjenih živinskih in mesovnih oglednikov, zato naj bi skrbela županstva, da dobode vsaka občina vsaj po jednega dobrega kovača in živinskega in mesovnega oglednika. — Skušnje na takajšnji podkovski šoli se bodo vršile 28. in 29. dne decembra t. l., in sicer: 28. dne decembra skušnja iz podkovstva za kovače, kateri niso hodili v podkovsko šolo, 29. dne decembra pa za učence podkovske šole iz podkovstva in ogledovanja klavne živine in mesa. Kovači, kateri hočejo delati to skušnjo, naj se oglase pri podpisnem vodstvu do 15. dne decembra.

— (Značilno.) Prejeli smo naslednje pojasnilo: Ni res, da je učitelj 4. razreda tukajšnje nemške schulvereinske šole otroka gledališke postrežnice Marije J. zaradi tega, ker je sodeloval pri zadnji populudanski predstavi „Snegulčica“, udaril po glavi. Sin omenjene matere niti ne hodi v ljudsko šolo nemškega šolskega društva, ampak v neko drugo šolo v Ljubljani. Vodstvo ljudske šole nemškega šolskega društva. A. Weinlich, šolski voditelj.

— (Ubegel aretovanec) Pred več leti je iz tukajšnje prisilne delavnice pobegnil neki prisiljenec. Posrečilo se mu je, uteči v inozemstvo, od koder se je vrnil sedaj v Ljubljano. Včeraj zvečer sta ga dva redarja aretovala in ga hotela uklenjenega odvesti na magistrat. Pri frančiškanski cerkvi je aretovanec — najbrž izza sukoje — potegnil revolver, ustrelil dvakrat na redarja in zbežal po Slonovih ulicah. Vse to se je zgodilo tako naglo, da je bil aretovanec nekaj korakov pred redarjema, katera sta hotela za njim. Blizu kavarne „Pri Slonu“ je beguna hotel ustavitil neki narednik, a tudi na tega je begun ustrelil in potem zbežal. Doslej ga še ni bilo moč dobiti.

— (Izpred porotnega sodišča) Včeraj bili sta pri tukajšnjem porotnem sodišču dve obravnavi. Pri prvi bil je obtožen 23 let stari tesarski pomočnik Ivan Pogačar iz Ljubljane hudo delstva težke telesne poškodbe. V noči od 1. do 2. avgusta letos sedelo je več laških delavcev na vrtu Bobenčkove gostilne na Glincah. Kmalu nastal je prepir mej njimi in domačimi fanti. Lahki so se, videvši, da se jim utegne slabo goditi, poskrili, le zidar Francesco Ermacora ostal je na mestu; le tega udaril je Pogačnik s polenom po glavi tako, da se je Lah zgrudil na tla. Vseled udarca utisnila se je čelna kost in Ermacora zgubil je levo oko. Pogačar bil je obsojen na dve leti težke ječe, poostrene z jednim postom mesečno. — Pri drugi obravnavi sedel je na zatožni klopi bajtar Blaž Slavovec iz Lahovč, obdolžen hudo delstva težke telesne poškodbe. Ker so porotniki krivdo z 10 glasovi zanižali, bil je Slavovec od obtožbe oproščen. — Kot zadnja obravnava v tej sesiji vršila se bode v soboto razprava proti Janezu Kuncu zaradi hudo delstva požiga.

— (Mestna hranilnica v Novem mestu.) V mesecu novembru 1896 je 90 strank vložilo 16.273 gld. 97 kr., 50 strank vzdignilo 6331 gld. 11 kr., torej več vložilo 9942 gld. 86 kr., 15 posojil se je izplačalo 11.930 gld., stanje vlog 334 340 gld. 20 $\frac{1}{2}$  kr., denarni promet 49 648 gld. 56 kr.

— (Tiskovna pravda.) Pred porotnim sodiščem v Celju sta te dni stala vodja Cirilove tiskarne v Mariboru Leon Brosche in urednik „Südsteirische Post“, Edvard Jones, tožena, da sta v nekem „Poslanem“ v rečenem listu žalila davčnega pristava Franca Mahallo, prej v Šoštanju zdaj v Čurekn. Brosche je bil oproščen, urednik Jones pa obsojen na 70 gld. globe in na povračilo tožbenih stroškov.

— (Politično društvo „Edinost“) priredi v nedeljo dne 6. t. m. v kampanji Kronest za pokopališčem v Trstu (pri gosp. Ivanu Sancinu) javen shod.

— (Slovenske pevsko društvo v Trstu.) priredi v nedeljo dne 13. decembra 1896. o redutni dvorani gledališča „Politeama Rossetti“ velik koncert. Vzpored: 1. Dav. Jenko: „Naprej“, orkester; 2. Hausman: „Pater Serafin“, uvertura, orkester; 3. M. Hubad: „Narodne pesmi“; A) moški zbor:

a) „Stoji, stoji tam Beligrad“, b) „Ko b'odov ne b'ó“, c) „Zmiraj vesel“, d) „Lovska“, 4. Ivanovič: „Meteor“, valček, orkester; 5. \* \* \*: „Sarafan“, mešani zbor; 6. A. Dvořák: „Konzertna fantazija za gosli“, orkester; 7. F. S. Vilhar: „Hrvatska davorija“, moški zbor s spremljevanjem orkestra; 8. Peheč: „Sokol v begu“, galop, orkester; 9. M. Hubad: „Narodne pesmi“; B) mešani zbor; e) „Je pa davi slan'ca pala“, f) „Prišla je miška“, g) „Luna sije“, h) „Bratci veseli vsi“, i) „Ljub'ca, povej, povej!“, j) „Škrjanček poje, žvrgoli“; 10. Leibold: „Hrvatski dom“, veliki potpourri, orkester; 11. Ant. Foerster: „Gorenjski slavček“, moški zbor s spremljevanjem orkestra; 12. Banj. Ipavic: „Domovina“, duet, orkester; 13. Ant. Foerster: „Ave Marija“, mešan zbor s spremljevanjem orkestra; 14. Ivau pl. Zajc: „Nikola Šubić Zrinski“, veliki duet, orkester. Začetek točno ob 7 $\frac{1}{2}$  uri zvečer. Vstopnina za osebo 1 krono. Sedeži: I. vrste, naslonjači (poltroncine) 1 krono, II. vrste 30 novč., III. vrste 20 novč.

— (Pogreb Ivana Navratila) Z Dunaja se nam piše: Pogreba udeležila se je mnogoštevilno dunajska slovenska kolonija. Prisotni so bili: Član gosposke zbornice, vseučiliški profesor dr. Vatroslav Jagić, vseučiliški profesor dr. Karl Štrekelj, slovenski državni poslanci dr. Ferjančič, dr. Gregorčič, Koblar, Kušar, Nabergoj, Pfeifer, Robič, Višnikar, dalje g. dvorni svetnik Šuklje, profesor Stritar, dr. Pajk, dr. Primožič, dr. Sedej, monsieur Jančar, pisateljica gospa Pavlina Pajkova, dr. Simonič s soprogo in hčerka, prof. Bratkovič, odvetnika gg. dr. Lenoch in dr. Sedshun, vladni svetnik Globočnik pl. Srodolski, dr. Murko, dr. Mantuani itd. „Slovensko Besedo“ so zastopali podpredsednika dr. Špaček, ravnatelj Kalandra, stav. svetnik Jan. Rybař, pos. Petrak. Od najvišjega sodišča bilo je mnogo uradnikov. Krasi venci kitili so blagega ranjcega krsto. Vence so poslali: „Matica slovenska“ v Ljubljani z belimi trakovi z zlatim napisom: „Matica slovenska — odborniku in sotrudniku“, „Slovaška Beseda“ na Dunaju s slovensko trobojnico, lovorjev venec s slovensko trobojnico in zlatim napisom „slovenski klub dragemu starosti“, Mirko in Julika Navratil, venec s črnimi trakovi itd. Pevci akad. društva „Slovenija“ peli so v cerkvi prekrasno „Blagor mu!“ Na osrednje pokopališče so nepozabnega ranjcega krsto spremljali: deputacija „Matice Slovenske“, drž. poslanec Koblar, dvorni kapelan dr. Sedej in vseučiliški profesor dr. K. Štrekelj, deputacija slovenskega kluba: gospa dr. Primožičeva, dr. Mantuani, J. Lazar in Pukl, in deputacija akad. društva „Slovenija“. V tuji zemlji sladko počivaj, dragi Ivane!

\* (Napaden urednik) V Olomucu sta dva častnika pred gledališčem s sabljama napadla urednika ondotnega nemškega tednika in ga nevarno ranila. Uzrok brutalnemu napadu je ta, da je urednik poročal o škandalu, kateri sta dotična častnika prouzročila v neki gostilni, a poslanega mu, vse taježega in arogantno pisanega popravka ni hotel priobčiti!

\* (Bestijalnost.) V Pečuhu je policija aretovala vdovo nekega železniškega uradnika, ker je imela svojega 10letnega, jako pohabljenega sina že sedem mesecev zaprtega v svinjaku. Daček je bil ko so ga potegnili iz svinjaka v strašnem stanju. Noge in roke so mu bile valed mraza povsem zmrzle, obleka pa mu je bila na životu segnala.

## Književnost.

— **Važno delo.** Češka akademija cesarja Fr. Jožefa v Pragi je izdala za Slovence zelo važno delo: „Dr. Vaclav Vondrák, Frisinské památky, jih vznik a význam v slovenském písemnictví.“ To prezanimivo delo obsega znanstveno razpravo o „Frisinskih spomenikih“, izvorni tekst s transkripcijo in latinskim prevodom, priloge (homilijo, pripisovano sv. Klementu, prvo naznanilo teh spomenikov v časopisu „Neuer literarischer Anzeiger“ l. 1807. in v „Slovanki“ I.), indeksi vseh besed nahajajočih se v spomenikih s tolmačenjem, popravke in dodatke in register. Dodani so fototipski posnetki rokopisa na 9. listih.

— „Kmetovalec“ ima v štev. 22. naslednjo vsebino: Obrezovanje repa, kornja itd.; Kako naj po zimni redimo košosi; Nekaj o dimnikih; Krmljenje s slamo; Ohranitev vrtnih rastlin pred pozebo; Spazite živali! Razne reči; Vprašanja in odgovori; Gospodarske novice; Uradne vesti c. kr. kmetijske družbe kranjske; Listnica uredništva; Tržne cene.

## Brzjavke.

Dunaj 3. decembra. Poslanska zbornica je dognala razpravo o fidejkomisu kneza Czartoryskega. V imenu jugoslovanskih poslancev je izjavil dr. Laginja, da bodo iz ozirov na Poljake glasovali za predlogo. Glasovanje se je vršilo po imenih in je bila predloga vzprejeta s 148 proti 86 glasom. Zbornica je potem pri tretjem branju vzprejela predloge o regulaciji uradniških plač.

Dunaj 3. decembra. Zakonski načrt v varstvo poslanske imunitete zaradi obligatornega pričevanja se je odstavil z dnevnega reda in pride na razpravo pri debati o proračunu pravosodnega ministerstva.

Dunaj 3. decembra. Predsedstvo poslanske zbornice sili na to, naj bi se jutri čim prej rešila predloga o borznem davku, da bi mogla zbornica koj potem začeti proračunsko razpravo.

Budimpešta 3. decembra. V poslanski zbornici je Polonyi interpeliral vladu, zakaj prestolni nagovor ni omenil unanje politike in zaradi Bismarckovih razkritij, Kossuth pa zaradi odpovedi avstro ogerske pogodbe.

Bukurešt 3. decembra. Ministerstvo je odstopilo. Novo vladu sestavi predsednik poslanske zbornice Aurelian.

## Narodno-gospodarske stvari.

— **Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani.** (Dalje.) XIV. Zbornični svetnik Alojzij Lenček poroča, da je c. kr. trgovsko ministerstvo sporočilo podpisani zbornici, da k onim v kupčiji zelo ukoreninjenim zlorabam, v katerih odpravo potrebujejo mnogoštevilne že obstoječe postavne določbe proti nepoštenemu tekmovanju dopolnitve, spadajo napačna oznamenila izvira v prometu z blagom. Ne samo gospodarske morale zahteva je, da se po vzgledu večine kulturnih držav ravno tako pod kaznijo prepove napačna navedba, od kod izvira kako blago, kakor napačno zaznamovanje njegovo s kako tvrdko ali zavarovano znakom, ampak tudi ozir na važge gospodarske interese domačega, obrtnega in kmetijskega pridelovanja zahteva, da se zakonodajstvo leti tega polja. Obrtnim izdelovalcem kakor tudi pridelovalcem surovih pridelkov v gotovih zemljepisnih okoliših postaja vedno bolj eksistenčno vprašanje izključna pravica zazaamenovanja njihovih obrtniških izdelkov ali surovin z imenom resničnega izvirnega kraja, spojena s prepovedjo stoječe pod kazensko sankcijo, da drugi porabijo ta krajevna zazaamenovanja v prometu z blagom. Ne samo da čisto z velikim trudom in mnogimi stroški pridobljen dober glas kakoga produkcijskega kraja izkoristajo konkurentje, ki se ga neopravičeno poslužujejo za svoje blago — če je blago, ki se napačno izdaja kot iz gotovega krajevnega okoliša izvira, resnici manjše vrednosti, prizadene se dobremu imenu poslednjega poplačoma nezasužena, po okoliščinah zelo občutljiva, da nenadomestna škoda. Kakšnega pomena je zaznamovanje izvira in njegovo varstvo osobito za mnogoštevilne surovine, n. pr. za zdravilne vode in druge virne pridelke, za gojene rastline, kakor hmelj ali tobak, za sadje, vino itd. je obče znano. Pa tudi obstoj in napredek čislane narodne obrtnije zavisi v mnogem oziru od uspešnih naredb proti napačnim oznamenilom izvira. Dokler bodo domači izdelovalci, osobito v takih strokah, ki so dosegle razumno visoko stopinjo razvitka, podpirani po običajih posrednje kupčije, oznanjali svoje izdelke kot francoske, angleške, ameriške, služi vsak napredek teh domačih obrtov le imenu inozemskih izdelkov. Tu in inozemskemu občinstvu pa se onemogoči izpoznanje, da vzdrže domači izdelki primeru z inozemskim, in da nima prav, če daje prednost temu resnično ali dozdevno inozemskemu izdelku in če plača zanj višje cene. Šele, ko se prikaže prepoved napačnega inozemskega oznamenila na domačih izdelkih, bodo upoštevne obrtnije v stanju, kakor tudi prisiljene, da pridobe svojemu blagu pod pravim oznamenilom njihovega izvira avstrijski trg. Konečno pa zahteva tudi pozitivna vsebina mej Avstro Ogersko in nemško državo dne 6. decembra 1891 (drž. zak. štev. 23 iz 1892) sklenjene pogodbe, da se izda zakon proti prevari glede oznamenila o izvira. Po členu VIII imenovane državne pogodbe sta se zavezali obe državi, da ukreneta navedbe proti prodajanju in ponujanju takega blaga, ki je v svrhu prevare v trgovini in prometu zaznamenovano z državnim grbom drugega dela ali z imenom ali grbom gotovih v pokrajinah drugoga dela ležečih krajev ali okrajev v svrhu oznamenila izvira. Ker je Nemška država to zavezo v § 16. njenega zakona glede oznamenila blaga z dne 12. maja 1894 že izpolnila, preostaje naši državi, da tudi ona izpolni napominano zavezo. V njeno izpolnitev in z ozirom na prejšnja občna izvajanja izdelani zakonski načrti glede izviroh ozamenil v prometu blaga je trgovsko ministerstvo poslalo zbornici in jo povabilo, da ga strokovno oceni. Pri tem pa naj ima zbornica pred vsem pred očmi kot cilj, da se morajo brez škode za resnično zemljepisnega oznamenila v prometu blaga, katero postavlja ta načrt kot načelo, postavni interesi tuzemskega prometa in osobito tudi izvoza, kar se le da varovati in na nje ozirati. (Dalje prib.)

— **Državne železnice** Z dne 15. novembra 1896 se ne ustavljajo vlaki št. 13, 16 in 21 na postajališčih Buchberg na progi Hannsdorf Ziegenhals v zimski dobi do dne 10. aprila. Ustavljajo se ondu jedino osebni vlaki št. 12, 15, 22, 14, 11, 23 in 24.



— (Dobro domače zdravilo.) Mej domačimi zdravili, ki se rabijo kot bolečine tolažila in odvodilna mazila pri prehlajenjih i. t. d., zavzema prvo mesto v laboratorju Richter-jeve lekarne v Pragi izdelani Liniment, Capsici comp. Cena je nizka: 40 kr., 70 kr. in 1 gld. steklenica in je vsaka steklenica zaznamovana z znanim rudečim sidrom.

### Za slabotne

bolehave vsled pomanjkanja krvi in na živcih, blede in slabotne otroke; izvrstnega okusa in preizkušene učinka je **železnato vino lekarja Piccolija v Ljubljani** (Dunajska cesta), 2 (3204-5) priporočeno od mnogih zdravnikov. — Pol literska steklenica velja 1 gld., pet pol literskih steklenic 4 gld. 50 kr.

### Iz uradnega lista.

**Izvršine ali eksekutivne dražbe:** Posestvo vl. štev. 153 in 154 dav. obč. Laze, cenjeno 11.348 gld., in Ivana Mazija zemljišča v Rovtah, cenjena 4216 gld., oba dne 10. decembra 1896 in 9. januarja 1897 v Logatcu. Lovrenca Sajovicova posestvo v Selu, cenjeno 7352 gld., dne 11. decembra 1896 in 12. januarja 1897 v Kamniku. Janeza Jakopiča posestvo na Hribu, cenjeno 3440 in 95 gld., dne 11. decembra 1896 in 15. januarja 1897 v Velikih Laščah.

### Meteorologično poročilo.

Decembar	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v °C	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm. v 24 urah
2.	9. zvečer	738.4	-1.0	sr. szah.	oblačno	
3.	7. zjutraj	739.1	-1.7	sr. szah.	oblačno	0.0
"	2. popol.	738.8	-1.3	sl. zahod	oblačno	

Srednja večerajšnja temperatura -3.2°, za 3.4° pod normalom.

### Dunajska borza.

dné 3 decembra 1896

Skupni državni dolg v notah	101 gld 35 kr.
Skupni državni dolg v srebru	101 " 30 "
Avstrijska zlata renta	122 " 70 "
Avstrijska krona renta 4%	100 " 75 "
Ogerska zlata renta 4%	122 " 35 "
Ogerska krona renta 4%	99 " 15 "
Avstro-ogerske bančne delnice	936 " — "
Kreditne delnice	364 " 25 "
London vista	119 " 90 "
Nemški drž. bankovci za 100 mark	58 " 82 1/2 "
90 mark	11 " 76 "
90 frankov	2 " 53 "
Italijanski bankovci	45 " 45 "
C. kr. cekini	5 " 68 "

Dne 2. decembra 1896.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.	144 gld. — kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	187 " 75 "
Dunava reg. srečke 5% po 100 gld.	131 " — "
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	— " — "
Kreditne srečke po 100 gld.	199 " 50 "
Ljubljanske srečke	22 " 75 "
Budolfove srečke po 10 gld.	22 " — "
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gld.	153 " 25 "
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	450 " — "
Papirnati rubelj	1 " 27 1/2 "

**Rodbina Mathian** javlja vsem sorodnikom in znancem žalostno vest o smrti blagorodne gospe

### Josipine Waidinger roj. Venazzi

zasebnice

kotera je danes ob 1/4. uri, po dolgi boleznij, prejemša sv. zakramente za umirajoče v 87. letu svoje dobe mirno v Gospodu zaspala. Pogreb bude v petek, dne 4. decembra 1896 ob 4. uri iz kapelice pri sv. Krištofu. Drago pokojnico se priporoča v pobožen spomin in molitev. (3328) V Ljubljani, dne 2. decembra 1896.

### Zahvala.

Za mnoge dokaze srčnega sočutja mej boleznij in ob smrti svojega iskreno ljubljenega brata, gospoda

### Frana Serafina Gerdiniča

c. kr. gimn. profesorja

za lepe vence in za mnogobrojno spremstvo rajnega k zadnjemu počitku izrekam vsem sorodnikom, prijateljem in znancem najsrčnejšo zahvalo. Posebno pa se zahvaljujem velečastitim učiteljem c. kr. drž. višje gimnazije za njihovo udeležbo, potem gospodom dijakom gimnazije za ganljivo petje pretresujočih žalostink.

V Ljubljani, dné 2. decembra 1896.

(3327) **Aleksandrina Gerdinič.**

Gospodičina želi vstopiti kot

### prodajalka

v kakem manjšem mestu ali na deželi. — Ponudba vzprejema upravnistvo „Slov. Naroda“. (3317-2)

### Solicitator

izurjen v odvetniških in notarskih opravilih, išče službo, katero more nastopiti dné 15. decembra t. l. Dopisi pod A. Z. upravn. štvu „Slov. Naroda“. (3311-3)

Ces. kr. avstrijske državne železnice.

### Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. oktobra 1896.

Nastopno omenjeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v srednjeevropskem času. (1705-279)

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.).

Proga čez Trbiž.

Ob 12. uri 5 min. po noči osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno; čez Selthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, čez Klein-Reifling v Steyr, Lince, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 10 min. zjutraj osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selthal v Solnograd, čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 50 min. dopoldne osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selthal, Dunaj. — Ob 4. uri popoldne osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Ljubno; čez Selthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Inomost, Brogono, Gurth, Genova, Paris; čez Klein-Reifling v Steyr, Lince, Budejovice, Plzeň, Marijine vaze, Heb, Francove vaze, Karlove vaze, Prago, Lipako, Dunaj via Amstetten.

Proga v Novo mesto in v Kočevje.

Ob 6. uri 15 min. zjutraj mešani vlak. — Ob 12. uri 55 min. popoldne mešani vlak. — Ob 6. uri 30 min. svečer mešani vlak.

Prihod v Ljubljano (juž. kol.).

Proga iz Trbiža.

Ob 5. uri 52 min. zjutraj osonni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipakega, Prago, Francovih vazar, Karlovih vazar, Heba, Marijinih vazar, Plnja, Budejovic, Solnograda, Lince, Steyra, Gmunden, Ischla, Ausseea, Ljubna, Celovca, Beljaka, Franzensfeste. — Ob 11. uri 25 min. dopoldne osonni vlak s Dunaja via Amstetten, Karlovih vazar, Heba, Marijinih vazar, Plnja, Budejovic, Solnograda, Lince, Steyra, Parisa, Genova, Gurth, Brogono, Inomosta, Zella na Jeseru, Lend-Gastein, Ljubna, Celovca, Lince, Pontabla. — Ob 4. uri 55 min. popoldne osonni vlak s Dunaja, Ljubna, Selthala, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 9. uri 4 min. svečer osonni vlak s Dunaja via Amstetten, iz Ljubna, Beljaka, Celovca, Pontabla.

Proga iz Novoga mesta in iz Kočevja.

Ob 8. uri 19 min. zjutraj mešani vlak. — Ob 2. uri 32 min. popoldne mešani vlak. — Ob 8. uri 35 min. svečer mešani vlak.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.) v Kamnik.

Ob 7. uri 33 min. zjutraj, ob 2. uri 5 min. popoldne, ob 6. ur 50 min. svečer, ob 10. uri 25 min. svečer. (Poslednji vlak le v oktobru ob nedeljah in praznikih.)

Prihod v Ljubljano (drž. kol.) iz Kamnika.

Ob 6. uri 56 min. zjutraj, ob 11. uri 15 min. dopoldne, ob 6. ur 20 min. svečer, ob 9. uri 55 min. svečer. (Poslednji vlak le v oktobru ob nedeljah in praznikih.)

(3321-2)

### Dojiteljica

želi takoj nastopiti službo v večjem mestu Več pove upravnistvu „Slovenskega Naroda“.

Najtopeje priporočam svojo bogato zalogo družbinskih iger, igrač, galanterijskega in nagizdnega blaga po najnižjih cenah

kot najpripravnejša darila za Miklavža.

Fr. Stampfel (3264-9)

v Ljubljani, Kongresni trg, Tonhalle.

Išče se za veliko pivovarno jamščine zmožen, izkušen

### depozitér

za vodstvo zaloge za Ljubljano, ozir. za Kranjsko.

Ponudbe naj se pošiljajo upravnistvu „Slov. Naroda“.

Istotako se vzprejemajo ponudbe za ledenico. (3324-1)

### Trnkóczy-jeva ustna voda

steklenica 50 kr.

### Trnkóczy-jev zobni prašek

škatičica 30 kr.

kakor tudi vse

medicinično-farmaceutične izdelke specijalitete i. t. d



dijetetična sredstva homeopatična zdravila medic. mila parfume i t d

priporočajo in razpošiljajo na vse kraje sveta lekarniške tvrdke:

Ubald pl. Trnkóczy, v Ljubljani, na Kranjskem. Viktor pl. Trnkóczy, na Dunaju, Margarethen. Dr. Oton pl. Trnkóczy, na Dunaju, Landstrasse. Julij pl. Trnkóczy, na Dunaju, Josefstadt. Vendelin pl. Trnkóczy, v Gradcu, na Štajerskem.

Razpošilja se s prvo pošto. (3297-2)

### Najcenejši nakup!

Največjo izber vseh vrst

### kožuhovin

ima

Alojzij Persché

Pred škofijo 12. (3309-3)

Št. 728.

### Razglas.

Podpisano županstvo daje na občno znanje, da so se tukajšnji pekovski mojstri nasproti sklepu ljubljanske pekovske zadruge izjavili, da bodo tudi za naprej za pečenje domačega kruha stare cene pridržali.

Županstvo Spodnja Šiška

dné 2. decembra 1896.

(3326)

Župan: Kauschegg.

P. n. občinstou javljam, da sem se

o Girknici

nastanil kot praktični zdravnik.

(3325-1)

Odličnim opoštovanjem

Dr. Mano Dereani.